



**Česká školní inspekce
Inspektorát v Kraji Vysočina**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIJ-346/15-J

Název právnické osoby vykonávající činnost školy	Základní umělecká škola Moravské Budějovice
Sídlo	Havlíčková 933, 676 02 Moravské Budějovice
E-mail právnické osoby	zus.mb@iol.cz
IČO	70 285 781
Identifikátor	600 122 379
Právní forma	příspěvková organizace
Zastoupená	Bc. Ivanou Šotkovskou, ředitelkou školy
Zřizovatel	město Moravské Budějovice
Místo inspekční činnosti	Havlíčková 933, 676 02 Moravské Budějovice Havlíčkovo nám. 8, 675 31 Jemnice
Termín inspekční činnosti	21., 22. a 23. duben 2015

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti bylo v souladu s § 174 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:

písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle příslušného školního vzdělávacího programu, ve školním roce 2014/2015,

písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními předpisy a příslušným rámcovým vzdělávacím programem ve školním roce 2014/2015.



Charakteristika

Právnícká osoba Základní umělecká škola Moravské Budějovice (dále škola) poskytuje **základy uměleckého vzdělávání v hudebním a výtvarném oboru**. Škola ve školní matrice eviduje pro školní rok 2014/2015 celkem 280 žáků, čímž je zcela naplněn nejvyšší povolený počet žáků dle Rozhodnutí o zařazení do rejstříku škol a školských zařízení. V hudebním oboru s individuální a skupinovou výukou je 214 žáků, v kolektivní výuce hudebního oboru 17 žáků a 49 žáků ve výtvarném oboru.

V Moravských Budějovicích jsou oba obory provozovány ve vyčleněných učebnách základní školy, která leží v klidové okrajové části města. Pro základní uměleckou školu je zde zajištěn samostatný vchod, chodby a třídy. **V Jemnici** je hudební obor provozován v historické budově v centru města, pro výuku výtvarného oboru je využívána jedna třída nedaleké základní školy. Učebny i chodby vlastních budov v obou městech nabízí klidné, čisté a esteticky působivé prostředí. Interiéry základní umělecké školy jsou využívány také pro výstavní a koncertní činnost i zveřejňování informací a aktualit pro žáky i jejich rodiče. Ve školním roce 2014/2015 jsou žáci obou uměleckých oborů v přípravném studiu a v prvních až třetích ročnících 1. a 2. stupně základního studia vzdělávání podle **Školního vzdělávacího programu pro základní umělecké vzdělávání SPOLEČNĚ POZNÁVAT – SPOLEČNĚ TVOŘIT (ŠVP ZUV)**, který škola vydala v souladu s ustanovením školského zákona. Tento dokument splňuje všechny náležitosti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní umělecké vzdělávání. V ostatních ročnících se výuka řídí **učebními plány schválenými Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pod č. j. 18 418/95-25 pro hudební obor a č. j. 18 455/2002-22 pro výtvarný obor**.

Hodnocení podmínek k realizaci ŠVP ZUV

Řízení školy odpovídá požadavkům školského zákona. Ředitelka předložila České školní inspekci ke kontrole **povinnou dokumentaci**: Rozhodnutí o zápisu do rejstříku škol a školských zařízení a o jeho změnách, evidenci žáků (školní matrika), doklady o přijímání žáků ke vzdělávání, o průběhu vzdělávání a jeho ukončování, školní vzdělávací program, třídní knihy za školní rok 2014/2015, které obsahovaly průkazné údaje o poskytovaném vzdělávání a jeho průběhu, školní řád, záznamy z pedagogických rad, knihu úrazů, protokoly a záznamy o provedených kontrolách, personální a mzdovou dokumentaci, účetní evidenci. Obsah školního řádu se shoduje s požadavkem školského zákona. Škola s ním seznámila zaměstnance a žáky prokazatelným způsobem, o jeho vydání a obsahu informovala zákonné zástupce nezletilých žáků.

O způsobu přijímání ke studiu byla široká veřejnost informována prostřednictvím webových stránek školy a dalšími způsoby v místě obvyklými. Základní umělecká škola vede záznamy o komisionálních přijímacích, postupových a závěrečných zkouškách.

Škola zajišťuje výuku prostřednictvím pedagogických pracovníků, kteří s výjimkou tří v současné době studujících splňují podmínky **odborné kvalifikace** určené zákonem č. 563/2004, o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Ředitelka školy vytváří podmínky pro další vzdělávání pedagogických pracovníků.

Vnitřní i vnější **informační systém** školy je funkční a pružný. Zásadní zprávy školy týkající se základního uměleckého vzdělávání jsou dostupné na internetových stránkách školy.

Materiální podmínky se v posledním období výrazně zlepšily v Moravských Budějovicích i v Jemnici. Došlo ke změnám v umístění prostor pro poskytování základního



uměleckého vzdělávání, škola byla postupně vybavována novými hudebními nástroji, učebními pomůckami, nábytkem i počítačovou technikou.

Česká školní inspekce zjistila rizika v oblasti **bezpečnosti žáků** při zabezpečení vstupu do prostor ZUŠ. Během inspekční činnosti České školní inspekce byly prostory školy od zahájení provozu ZUŠ do jeho ukončení volně přístupné, vstup nebyl v Moravských Budějovicích ani v Jemnici zabezpečen uzamknutím vchodových dveří nebo jiným způsobem.

Česká školní inspekce kontrolovala na náhodném vzorku žáků dodržování **skladby předmětů a časovou dotaci výuky** podle ŠVP ZUV a výše uvedených učebních plánů a neshledala pochybení. Počty žáků v kolektivně vyučovaných předmětech odpovídají příslušným ustanovením ŠVP ZUV a učebních plánů. Výuka hudební nauky je zabezpečena v Moravských Budějovicích i v Jemnici. Někteří z žáků jsou na základě zdůvodněné žádosti jejich zákonných zástupců, při respektování podmínek stanovených vyhláškou o základním uměleckém vzdělávání, z pravidelné docházky osvobozeni. Tito žáci mívají konzultace s vyučujícím, konají zkoušky v pololetí a na konci školního roku.

Škola v roce 2014 hospodařila s **finančními prostředky** přidělenými ze státního rozpočtu na přímé náklady na vzdělávání, s prostředky získanými na základě rozvojových programů vyhlášených MŠMT, s prostředky ze sponzorského daru a s finančními prostředky z vlastních výnosů za úplatu zákonných zástupců žáků za základní umělecké vzdělávání. Poskytnuté finanční prostředky státního rozpočtu na přímé náklady na vzdělávání škola používá především na platy, související zákonné odvody a ostatní osobní náklady a na pořízení učebních pomůcek. Prostředky rozvojových programů byly použity podle stanoveného účelu na pokrytí zvýšených platů pracovníků školství. Provoz školy a související výdaje byly hrazeny z prostředků zřizovatele, z prostředků získaných z úplaty a z finančních prostředků, které škola získala formou sponzorského daru. Investiční akce nebyly v roce 2014 organizovány.

Všechny finanční prostředky určené na realizaci školního vzdělávacího programu použila škola efektivně, hospodárně a v souladu se stanoveným účelem.

Organizační, materiální, personální a finanční podmínky jsou vzhledem k ŠVP ZUV na požadované úrovni.

Česká školní inspekce zjistila rizika v oblasti bezpečnosti žáků při zabezpečení vstupů do prostor ZUŠ.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu k ŠVP ZUV

Škola používala **výchovné a vzdělávací strategie** určené RVP ZUV a ŠVP ZUV. Poskytovala žákům základy vzdělání ve zvoleném uměleckém oboru, s ohledem na individuální potřeby a možnosti připravovala žáky po odborné stránce na vzdělávání ve středních a vyšších odborných školách uměleckého nebo pedagogického zaměření a na konzervatořích, případně pro studium na vysokých školách s uměleckým nebo pedagogickým zaměřením, motivovala žáky k učení a spolupráci vytvořením příznivého sociálního, emocionálního a pracovního klimatu, utvářela a rozvíjela klíčové kompetence žáků a kultivovala tím jejich osobnost po stránce umělecké, motivovala žáky k celoživotnímu učení.

Hospitační činnost České školní inspekce byla v průběhu inspekce zaměřena na podporu **rozvoje osobnosti žáků** a formování jejich klíčových kompetencí vzhledem k ŠVP ZUV. Metody a formy používané ve sledovaných hodinách všech uměleckých oborů vhodně zohledňovaly vzdělávací potřeby jednotlivých žáků, výuka byla podporována četnými



názornými ukázkami a demonstrací postupů. Žáci byli pedagogickými pracovníky během výuky motivováni a hodnoceni, často byli vedeni k sebehodnocení. Míra nároků kladených na žáky respektovala jejich individuální studijní předpoklady a potřeby. Průběh vzdělávání měl úroveň požadovanou ŠVP ZUV.

Vzdělávání probíhalo v příznivých psychohygienických podmínkách. Spolupráce pedagogů byla patrná při skupinové a kolektivní výuce, při přípravě a realizaci prezentačních akcí školy.

Průběh základního uměleckého vzdělávání má vzhledem k ŠVP ZUV požadovanou úroveň.

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP ZUV

Škola prováděla vlastní hodnocení prostřednictvím jednání pedagogické rady, sledováním úspěchů žáků při přechodu do škol s uměleckým nebo pedagogickým zaměřením, porovnáváním výsledků svých žáků s žáky jiných škol na základě výsledků soutěží či přehlídek vyhlášených Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy i jinými subjekty, a to v rámci lokálního, regionálního i národního rozsahu.

Každý pedagogický pracovník byl vedením školy motivován k sebehodnocení.

V souladu s právními předpisy byli žáci hodnoceni komisí při jejich postupu do vyššího ročníku a závěrečných zkouškách při ukončování prvního i druhého vzdělávacího stupně.

S podmínkami, průběhem i výsledky vzdělávání byli průběžně seznamováni žáci, rodiče i veřejnost. Základní umělecká škola využívala pro svou prezentaci na veřejnosti moderní informační technologie a pozitivem je to, že se na ní podíleli i žáci obou uměleckých oborů

Výsledky vzdělávání jsou vzhledem k ŠVP ZUV na požadované úrovni.

Závěry

Školní vzdělávací program Základní umělecké školy Moravské Budějovice „Společně poznávat – společně tvořit“ splňuje náležitosti stanovené RVP ZUV.

Vzdělávání v hudebním i výtvarném oboru probíhá v souladu s ŠVP ZUV a učebními plány schválenými Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pod čj. 18 418/95-25 pro hudební obor a čj. 15 865/2000-22 pro výtvarný obor.

Škola vytváří potřebné organizační, personální a finanční podmínky pro naplňování ŠVP ZUV, rizika byla zjištěna v oblasti zajišťování bezpečnosti žáků při vstupu do školy v Moravských Budějovicích i v Jemnici.

V posledním období se výrazně zlepšily materiální a psychohygienické podmínky školy, vedení školy zajišťovalo ve školním roce 2014/2015 funkční vnitřní i vnější informační systém.

Průběh a výsledky vzdělávání mají úroveň požadovanou ŠVP ZUV, základní umělecká škola využívá pro svou prezentaci na veřejnosti také moderní informační technologie a pozitivem je i to, že se na ní podílejí i žáci obou uměleckých oborů.



Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Úplné znění zřizovací listiny příspěvkové organizace Základní umělecká škola Moravské Budějovice, vydalo město Moravské Budějovice na základě usnesení Zastupitelstva města Moravské Budějovice čj. 17/8/371, ze dne 21. 9. 2009
2. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení čj. MSMT-26306/2012-25, s účinností od 1. 9. 2012, ze dne 10. 8. 2012
3. Jmenování na vedoucí pracovní místo ředitelky příspěvkové organizace Základní umělecká škola Moravské Budějovice, s účinností od 1. 8. 2012 na dobu určitou do 31. 7. 2018, vydala Rada města Moravské Budějovice dne 10. 5. 2012
4. Školní vzdělávací program pro základní umělecké vzdělávání „Společně poznávat – společně tvořit“, s platností od 1. 9. 2014
5. Učební plány pro základní umělecké školy pro hudební obor ze dne 26. 6. 1995, čj. 18 418/95-25, s účinností od 1. 9. 1995 a Učební plány pro základní umělecké školy pro výtvarný obor ze dne 3. 5. 2002, čj. 18 455/2002-22, s platností od 1. 9. 2002
6. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení, ze dne 11. 3. 2015
7. Výkaz S 24-01 o základní umělecké škole podle stavu k 30. 9. 2014, ze dne 1. 10. 2014
8. Školní řád, ze dne 1. 9. 2014, s účinností od 1. 9. 2014, včetně podpisů všech zaměstnanců
9. Školní matrika žáků za školní rok 2014/2015 v písemné podobě vytištěná ke dni 15. 9. 2014 a ke dni 1. 2. 2015
10. Školní matrika v elektronické podobě (software pro vedení elektronické evidence – Klasifikace)
11. Zápisy o přijímacích, postupových a závěrečných zkouškách
12. Třídní knihy pro kolektivní výuku
13. Třídní knihy pro individuální a skupinovou výuku
14. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků
15. Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů pro školní rok 2014/2015
16. Plány práce dle jednotlivých oborů
17. Zápisy z pedagogických porad
18. Záznamy z hospitací
19. Žádosti o umožnění individuální výuky a výroky ředitelky školy k nim
20. Vnitřní směrnice
21. Vlastní hodnocení školy
22. Výroční zpráva, školní rok 2013/2014
23. Kniha úrazů
24. Výkaz žáků a vyučovacích hodin za školní rok 2014/2015
25. Doklady o vzdělání pedagogických pracovníků ZUŠ Moravské Budějovice
26. Doklady o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků ZUŠ Moravské Budějovice
27. Pracovní náplně zaměstnanců



Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji Vysočina, Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.j@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v České školní inspekci, Inspektorátu v Kraji Vysočina.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Marie Nováková, školní inspektorka

M. Nováková v. r.

Bc. Bohuslava Dvořáková, kontrolní pracovnice

Dvořáková v. r.

Mgr. Ladislava Šouláková, odborník na výtvarný obor

L. Šouláková v. r.

Jihlava 12. 5. 2015

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Bc. Ivana Šotkovská, ředitelka školy

Šotkovská v. r.

Moravské Budějovice 15. 5. 2015